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tak el és Olsavszky András tornai kovács 
naiv szánján tették meg az utat a városba 
óriási katonai fedezet mellett. A tornai ipa 
rosok társuk tettén módfelett íelháborodtak 
és kimondták rá a teljes társadalmi bojkot 
tot. A nyilatkozat így szól

orba l<e-
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H irdi tés- k díjszabás szerint

Magyar világ.
A ialra lestett ördög, az abszolu­

tizmus közeledik. Most gyúrják Becs­
ben a magyar királyi kormány közre­
működésével. Amint a jelek mutatják, 
a nemzet méltóképen fogadja. Majd 
fölrázza tétlenségükből azokat a hon­
fitársainkat is, akik még csak szól an i 
is resteltek, mikor már fejük fölött 
égett a ház.

Bekövetkezik tehát újra a magyar 
világ. A magyar megismeri és sze­
retni fogja a magyart. Egyesülünk a 
közös ellenség ellen. Azonban jegyez­
zük meg, ezt a mindnyájunk által 
óhajtott egyesülést csak akkor tudjuk 
az egész vonalon keresztül vinni, 
csak akkor lesz ennek megfelelő ered­
ménye. ha mindnyájunk szivébe be­
fészkeli magát a testvéri szeretet, 
ebből megalakul a legerősebb nemzeti 
közszcilem, nem ismerünk más célt. 
mint hazunk függetlenségét s ennek 
kivívására lötáktozzui:, na Kell vagyo­
núnkat, életünket.

Azoknak az titkos cint- és rang- 
kórságoknak mindenekelőtt nyakukra 
kell hágnunk. Most nincs nagyur, 
most nincs a! mi , ; most csak ma­
gyarnak kell lennie. Azok a nagyurak, 
akik oly büszkék méltóságukra, hiva­
talukra. vagyonukra, ne azzal mutas­
sák ki előkelőségüket, hogy továbbra 
is pöffeszkednek és hencegnek, hanem 
azzal, hogy az alkotmány megmenté­
sénél nagyobb munkát végezzenek, 
nagyobb áldozatokat hozzanak. Min­
dig az okozta vesztet a magyarnak, 
hogy a ,,nagyok" még a legválságo­
sabb időkben is resteltek együtt küz­
deni a „kicsinyekkel“, hogy inkább 
engedték a nemzet testét tüzes vassal 
csipkedni, az alkotmányt sárba tiporni, 
mintsem „együtt“ küzdeni a kevésbbé 
tekintélyesekkel s ezáltal kép­
zelt magasságuk', ól lcszállani. Meg­
's volt az eredmény : kiestünk régi 
dicsőségünkből, a ravasz szomszéd 
rajtunk ütött, kiszipolyozott, kizsák­
mányolt bennünket, elrabolta nyel­
vünket, zászlónkat, címerünket csak 
azért, mert a mcltóságos és nagysá­
gos urak nem akartak együtt küz­
deni a tekintetes urakkal vagy még 
kisebb emberekkel.

Elég sajnos, hogy a jelek azt is 
mutatják, hogy c választófalak még 
most is csak nehezen akarnak ico- 
molni, még a legintelligensebb embe­
rek is, kiknek élesebb belátásuk, tá- 
gabb látókörük van, fáznak az egye­
süléstől, mert hát mi lesz velők, iio- |
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va lesz nagysájtk, ha 
fülnek másokká

Okuljunk hl a múltakon, okul­
junk a jelenen. Mi tőlünk függ, be­
köszönt het-e a utgyar világ, amikor 
az egyesült eővel boykottálhatunk 
mindent, ami nm magyar, amikor a 
törvénytelen kománynak minden in­
tézkedése megfeieklik ellenállásunkon, 

i S ha ez csakugyan megtörténik, be­
látja Becs és a hazaáruló kormány, 
hogy nélkülünk nem boldogulhatnak, 
hogy nélkülünk a nagyhatalmi állás 
és a I labsburgxK trónja csak kártya­
vár, csak szappmbuborék. De a mi 

' lelkesedésünk se legyen ám csak szal­
maláng, banco becsületes magyar 

; szívből eredő ehatározás, mert hát 
1 vagy magyarok vagyunk, vagy nem !

A haladópárti hazugság. Nem is any- 
nyira haladópárti, mint inkább lizeteses ha- 

, zugsngrul akarunk egy két szót mondani. A 
király tudvalevőleg nem fogadta el a koalí­
ció javaslatát s haladó laptársunk ebből — 

j nem következteti hanem a leennavohb 
: rabulisztikával állítja, hogy a királynak azért 

nem kell a koalíció, mert progrmnmjában 
nem látja biztosítva a népjogokat. Ugyan- 
ugyan, hogy tud ilyeneket mondani kis ha­
mis • ! Mindenki előtt világos, hogy a 
kormánv azért fordult a „néphez“, mert a 
nemzeti követeléseket a Burggal történt 
megállapodásai után máskép nem tudta 
volna a népjogokkal szem: e állítani. S váj­
jon mit gondol a t. haladó, ha esetleg az 
általános választói jog alapján egybegyiilt 
parlament újra a nemzeti jogokért kelne 
síkra, a király es jelenlegi környezete mást 
mondana, mint most: Hajlandó volna a 
népparlament önálló vámterület nélkül, nem­
zeti nyelvünk és jelvényünk nélkül is meg­
adni azokat az óriási pénz- es véráldozato­
kat, amelyeket a kamarilla követel ? Vájjon 
az a nép, mely rongyos és éhes, szívesen 
adja mindenét a katonaságra s a nagyha­
talmi hóbortra ■ Ne izéljen hát t. laptársunk, 
kilátszik ám a lóláb s a pénz azt nem ta­
karja cl !

Jíirek a megyéből.
— . I .. tudósítójától. -

Kassa. febr. 7.

Bojkottált iparos.
Tornai tudósítónk Írja : Amikor haris a 

jegyzők öröme, dísztelen pribéktársaságával 
a " tornai állomáson leszállt, egy zsarnói 
gazdának a pályaudvar előtt álló kényelmes , 
szánjára szálltak föl. A szán önérzetes gaz- j 
dája azonban rákiáltott a császári gazokra, s 
hogy hagyjak el menten a szánját, mert 
különben kifordítja őket. Az erélyes hang , 
használt, mert a gazok a közönség gúnyos 
kacaja közepette szégyenkezve somfordál-

Nyilatkozat.
Mi alulírott tornai iparosok, mint jó e.- 

igaz hazafiak, közmegegyezéssel ünnepélye­
sen kinyilatkoztatjuk, hogy Olsavszky Anv.- 
ras helybeli kovácsot a mai napon elköve­
tett hazaellenes, a jó Ízlés- és tisztesség ei­
len vetfi eljárásáért felháborodásunk kifeje­
zése mellett megvetjük és vele a társadalmi 
érintkezést, mint aki arra — nézetünk sze­
rint nem méltó, megszakítjuk.

Kelt Tornán, 1906. évi február hó'.ö-én.
Szabó Béla, Görcsös István, Turóczi- 

Német János, Seholcz Mihály, Fin ;erlós:: 
János, hagács Antal, Veres Pál, Kol ár An­
tal. Karabinusz János, Kócsár János, Barger 
János. Johann Sahlatter. Ulbrik Antal. Ulb- 
rik Janos. Dittel Janos, Juhász István, Juhász 
János, Morgen István, Dittel Józset, ifi. 
Morgen István, Juhász. Gyula, Klusay Géza. 
Bukovszkv Kálmán, Görcsös Lajos, Barik" 
Dániel.

Presszionált vendéglősök.
Tornai tudósítónk jelenti: A tornai 

ívnvsniaiusuxai es vendéglősöket egy szem- 
lesz és egy pénzügyőr járta végig a mult 
héten es mindegyiknek előadták, hogy meg 
lettek bízva, hogy velük egy nyilatkozatot 
Írjanak alá, amelyben kijelentik, hogy köte­
lezik magukar, hogv az uj tisztviselőknek 
és a katonaságnak szállást es ellátást adnak 
A vendéglősök, akik mind lelkes magyar 
emberek, utálattal es megvetéssel utasították 
vissza a becstelen ajánlatot, de a szemlés.’ 
kijelentette, hogy aki erre nem hajlandó, 
annak italmérési engedélye haladéktalanul 
megvonatik. így aztán a vendéglősök, ekzisz- 
tene iájukról lévén szó, a presszió következ­
teben kénytelen-kelletlen aláírták a kötelez." 
iratot. Most csak arra figyelmeztetjük a 
tornai hazafiakat, hogy a presszionáló banda 
megbízóinak es végrehajtó közegeinek név­
sorát tartsák nyilván, mert elérkezik majd 
a leszámolás órája, amikor a császári gazok 
csőcselékhadát ebrudon fogjuk kihányni a 
hivatalokból! Különösen Kormos, Ám ónt és 
Garant úgynevezett szolgabirákkal szemben 
érvényesítsék szigorúan a teljes társadalmi 
bojkott fegyverét.

Tiltakozás.
A Magyar Tudósító jelenti : A félreér­

tések kikerülése végett köztudomásra hoz­
zuk, hogy az a Kormos Béla nevű kormány 
közeg, akit Pongrácz gróf abaujtornamegyei 
megyefőnök főszolgabíróvá nevezett ki, össze 
nem tévesztendő Kormos Béla dr. belügymi­
niszteri segédfogalmazóval, mert a Pongráez 
gróf által alkalmazott Kormos Béla Békés­
csabán volt tiszteletbeli szolgabiró, mig a 
belügyminisztériumban alkalmazásban lévő 
Kormos Béla dr. Biharmegycben volt főis­
pán! titkár. Kormos Béla dr. belügyminisz­
teri segédfogalmazó reputációjának megóvása 
végett kassai barátai szükségesnek látják 
ezt nyilvánosságra hozni.

Nagy Rezső az árvaszéken.
A megyei árvaszéknek tegnap tartott 

ülésén igen szeretett volna részt venni a 
th föiirrvésvN.nek csúfolt alak. Natív Rezső
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Föl is ment és nagyon alázatos hajlongá- 
sok közepette kérdezősködött az elnök után. 
Persze a jelenvolt tisztviselők csak szánal­
mas mosolylyal tekintettek végig rajta, azu­
tán némán mutatták neki az elnöki iroda 
ajtaját.

itt is nagy szerényen bemutatkozott, 
de Naményi Gyula, elnök határozottan ki­
jelentette, hogy az árvaszék Pongrácz Fe­
renc grófot törvényes főispánnak el nem is­
meri s igv az általa kinevezett „tisztviselő­
ket'' figyelemre nem méltatja. F-zeket Nagy 
magának jól megjegyezvén gyenge alásszol- 
gája elrebegése és udvarias hajlongások kö­
zepette fűiig piros képpel otthagyta az árva­
széket.

hódit,A kaszárnyák fals belül Így 
terjed diadalmasan az «berszeretet.

Az országos politil szánandó áldoza­
tait igy segítik testvéri cretettel a hajtár­
sak, mintha csak egy, így romboló háború 
sebesültjeit részesítenék laadó gondozásban

Schmidt Dezső baja.
Hernádzsadányból jelentik: Schmidt 

Dezső úgynevezett főszolgabíró Pongrácz 
Ferenc gról megbizásából nyomozza azo­
kat, akik a hivatalba helyezés alkalmával 
gyászlobogókat lengettek és abcugoltak. A 
nyomozásnak azonban eddig semmi ered­
ménye nincs és valószínűleg nem is lesz. 
Az elmozdított zsadányi szolga bírák, akik­
nek a hivatal épületében magánlakásuk is 
volt, a l ikasból kiköltöztek. Azonban az 
összes kulcsokat átadták Vass Sándor di. 
ügyvédnek, aki kijelentette, hogy a kulcso­
kat csak házkutatás esetén adja át. Schmidt 
jelentést tett az esetről Paris alispánnak, aki 
utasította, hogy nyittassa fel lakatossal a 
helyiségeket s a Vass-nál levő kulcsokkal 
ne törődjék. A házkutatás, úgy látszik, egy 
kissé forró dolog lett volna, ezt nem akarta 
az alispánhelyettes ur megkockáztatni.

TÁVIR/TOK.
A Napló eredd távirata.

<

Szegény póttartalékosok.
(Humanizmus a kaszárnyában.

' Fejérváry rvlatkozik.
Buapest, február

Fejórvárv Géza bá> ma délelőtt fo­
gadta a béssi „Neue Fiié Presse" tudósí­
tóját, akinek ama kérdéére, hogy a koalí­
ció vezérbizottságának nanifesztaciója mi­
lyen íratást gyakorolt rá nyilatkozott, töb­
bek között kijelentve a kivetkezőket:

A válság maga a lealició azon törek­
vésén alapszik, hogy a irály felségjogait a 
hadsereg szervezése es ezetese körül meg­
szorítsa és a váltakozó parlamenti többsé­
gek akaratától tegye fiigővé.

A parlament joga a hadsereg kérdésé­
ben a többi között arra szorítkozik, hogy a 
hadsereg szükségletét ya>v megadja, vagy 
megtagadja.

A koalíciónak rgymond a minisz­
terelnök megjött az étvágya a felség­
jogokra. Azt pedig még egy köztársasági 
elnök sem tűrné, hogy alkotmányos jog­
körét megszorítsák

A koalíció és a

Kassa, fehv. 7.

siabadelvüpárt
Budapest, febr. 7.

A kaszárnya népének, a katonák hu­
manizmusa kulömo a naiaao szegénylege- 
nyek humanizmusánál. Mert írtig azok önző 
célokból, uralkodási vágyból megakadályoz­
zák a parlamentárizmus tevékenységét, a 
póttartalékosokat elszakítja kenyérkereső 
munkájuktól, családjaiktól, hozzáköti őket a 
hosszú, kegyetlen katonai szolgálat gálya- 
padhoz, — addig a kaszárnyák népének 
szive megesik azokon a szerencsétlen em­
bereken, akikre nehéz átokképen szakad rá 
a katonai szolgálat.

Előkelő katonatisztek meséltek nekünk, 
hogy nincs meghatóbb dolog a póttartalé­
kosok szenvedéseinek végignézésénél. Amíg 
forgatják a fegyvert, téli esőben, hóban, 
fagyban vonulnak ki a fegyvergyakorlatokra 
es a rideg kaszárnyák folyosóin szobáiban 
lemorzsolják az előirt szabályok szerint a 
szürke napokat — valamennyinek arcán, 
viselkedésén meglátszik, hogy otthonhagyott 
családjaikra gondolnak, akik legtöbbnél ke­
nyér nélkül maradtak.

De nem csupán a póttartalékosokra 
teher es szenvedés a katonai szolgálat, ha­
nem a katonai vezetőségre is. Mert az újon­
cuk friss erejét, tanulékonyságát hogyan 
pótolja a többnyire már idősebb póttartalé- 
ki y aki ntár régen elszokott a katonai szol­
galattól. A parancsnokságok előre is fáznak 
attól a gondolattól, hogy még magasabb 
korosztályú póttartalékosok vonulnak be a 
katonasághoz.

A parancsnokságok egymásután kapják

A szabadelvű pártkörben ma délelőtt 
szóba került az a kérdés, hogy vájjon részt 
vesznek-e és milyen alakban a koalíció ál­
tal szombaton rende.endö pártközi konfe­
rencián. Elhatározták, hogy e kérdésben 
csak akkor fognak határozni, ha hivatalo­
san is rtto/.oiurtsi aap 
részvételre.

Cl ICKC/.lflUU

A zólyomi főispán.
Besztercebánya, febr.

Kürtit v Lajos főispán már régebben 
beadta lemondását. A vármegye közönségé­
nek nagy részé azonban kívánja a főispán 
megmaradását, hogy megkiméltessék a var­
megye az újonnan kinevezendő főispán in­
stallációja alkalmával elniaradhatlan 
máktól.

izgal

A császári gazság áldozata.
Kecskemét, február

Horovitz János kecskeméti 38. gyalog­
ezredbeli póttartalékos ma hajnalban a ka­
szárnya emeleti folyosójáról az udvarra ve­
tette magát. Halálosan megsebesült. Öngyil­
kossági kísérletének oka a szolgálati kény­
szer. Mióta bevonult, állandóan buskomor 
volt.

Koxcr Vilmos. Az elhunyt öreg ur 84 éves 
volt és eseményekben gazdag életpályára 
tekinthetett vissza. A 48,49. szabadsághar­
cot mint honvédtiszt hősiesen küzdötte vé­
gig, azután a Teleky és Károlyi grófi csa­
ládok uradalmi igazgatója, majd kataszteri 
erdészeti felügyelő lett. Nyugalomba v-.nu 
lása után végleg szülővárosában telepedett 
meg. Roxer Vilmos a kassai függetlenségi 
és 48-as pártnak régi, hü harcosa volt és 
számos köztisztséget viselt. Diszelnöke volt 
Abauj-Tovnavánnegye és Kassa sz. kir. 
város hon védegyletének, nyug. 48 49. hon­
védszázados stb. Temetése holnap e hó 
8-án délután 3 órakor fog végbemenni u 
kovács utcai 35. számú gyászházból az 
evangélikus relormátus egyház szertartásai 
szerint, azután a Rozália-hegyi családi sír­
boltban helyezik örök nyugalomra. A teme­
tésen a 48 49-es honvédeken kívül a kassai 
függetlenségi párt és számos testület lesz 
képviselve. Halálát a kiterjedt és előkelő 
Roxer, Sztokovszky és Nónay családok 
gyászolják.

— Húsdrágulás. Goluchovszky Ageoar 
gróf külügyminiszter őrült politikájának ká­
ros gazdasági hatásai már Kassán is érez­
hetőkké válnak. A szerb hat: r elzárása kö­
vetkeztében egy héten belül a húsárak Kas­
sán 10 -14 fillérrel emelkedtek kilogram- 
monkint, ami a középső és alsóbb néposz­
tályokra valósággal ekzisztenciába vágó csa­
pást jelent, mert a magyar nép létérdeke 
fűződik a tűrhető húsárakhoz, Kassán e na­
pokban a mai babus ára 160—168, a borjú­
hús ára 172 180 és a sertéshúsára 164
176 fillérre szökött föl. \ szerb határ meg­
nyitására tehát égető szükség van.

Érdekes letiltás. Miskolczról jelen'i 
tudósítónk: A miskolci installáción tudva­
levőleg a vármegye 308 bizottsági tagja 
közül csak egyetlen egy jelent meg, Szatlx- 
máry Király László megyei utbiztos. Ennek 
az embernek most rendkívül szorongatott a 
helyzete. A társadalmi boykott oly vesze­
delmes mértékben nyilvánul meg ellene, 
hogy bódvai falusi lakását állandóan tizen­
két csendőr őrzi. De más természetű kelle­
metlenségei is vannak A megyei utbiztos 
igen eladósodott ember s hitelezői most 
egyszerre megrohanták. Azt hiszik, hogy a 
főispán mellett vállalt funkcióját jól megfi­
zette a kormány. Legutóbb Ungár Jenő dr 
miskolezi ügyvéd igen érdekes címen indí­
tott letiltást ellene. Beadványában ugyanis 
az ügyvéd a miskolezi bőripari szövetkezet 
mint hitelező nevében Szathmárv 
adósnak Kristófiy belügyminiszter 
zovav főispán által kiutalt politikai 
dijainak letiltását kérte elrendelni, 
zetes letiltás már meg is történt 
Szathmáry Király László lakásán.

Nagy sztrájk.
Petrozsény, február

László 
és Bre- 
ügynölci 
A neve­
ttük! van.

A petrozsényi bányamunkások sztrájkja 
mind veszedelmesebb jelleget kezd ölteni, 
olyanyira, hogy a hatóság a katonaság 
segítségét vette igénybe.

legmeghatóbb leveleket ,a póttartalékosok 
családjaitól, feleségeitől es szüleitői, hogy 
segítsenek rajtuk, mert a hideg és az éhség 
elpusztítja őket. A póttartalékosok folyton 
panaszkodnak bajtársaik és parancsnokaik 
előtt, hogy családjuknak nincs kenyere : 
könyörögnek, segítsenek rajtuk valahogy.

A katonák humanizmusa segít is, «meny­
nyire lehetséges Az ezredorvos nagyevők­
nek nyilvánítja őket és kapnak kétszeres, 
háromszoros menázsit; és valamivel jobb 
ételt a rendesnél. Nekik természetesen elég 
egy rész is. A többit hazaviszik családja­
iknak.

Tolvaj tisztviselő.
Budapest, febr.

A budapesti rendőrség letartóztatta ma
délelőtt lopás büntette miatt Fáy Ferenc 
budapesti magánhivatalnokot.

hírek.

délután
mának

Roxer Vilmos meghalt. 
4 órakor halt meg Kassa

Tegnap
társadal-

cgyik legbecsültebb veterán tagja,

— Elzálogosított postautalványok. Az 
ungvári m. kir. postahivatallal megesett az 
a furcsa eset, hogy az odarendelt katona­
ság részére postautalványon küldött 13.000 
koronát nem bírta e hó l én kifizetni. Mint­
hogy pedig a katonaság a pénzre nem var- 
hatott, a postahivatal felügyelő-főnöke kény­
telen volt az utalványok zálogbateves mel­
lett a népbanktól kölcsönt venni.

Bir választás zavargással Az el­
múlt héten a tornai járás Nádaska, Komjáti, 
Szilas és Derenk községeiben tartották meg 
a községi elöljárók választását Zábráczky 
József szolgabiró tapintatos és pártatlan ve­
zetése mellett. Mindenütt a legnagyobb 
rendben a régi bírákat választották meg, 
csak Derenken történt változás, ahol a régi 
bírót, Bubenkó Jánost Rémiás János buk­
tatta ki. Az összegyűlt nép, amint tornai 
tudósítónk írja, a választás után azzal fe­
jezte ki háláját Bubenkónak a községnek 
tett szolgálataiért, hogy olyan alaposan verte 
el, hogy az ex-biró három hétig nyomhatja 
az ágyat.

— Fényes Samu előadása Fényes 
Samu dr. ma, szerdán este 8 órakor a fa­
munkások szakegyletében (Fő-utca 60. I.) 
folytatja népszerű, tudományos előadó cik­
lusát a természettudományos világnézetről.

■
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A kiváló író és elmélkedő szabad tudomá­
nyos előadásán vendégeket szívesen látnak.

Tisztujitás Szomolnokon. Szomol- 
nok bányaváros képviselőtestülete tegnap 
tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen fő­
bírónak Fábián Antalt, első tanácsosnak 
Jaeger Edét, második tanácsosnak Hermel 
Pált. pénztárosnak Jurdik Mihályt és köz- 
gyámnak Galovszky Pált választották,

— Fizikai előadás Egly Károly fő­
gimnáziumi tanár a kassai katholikus le­
gényegyesület tagjainak rendszeres előadá­
sokat tart a természettan köréből. A nép­
szerű tudományos előadásokat a főgimná­
ziumi fizikai termében tartja meg. Az ötö­
dik sorozatos előadás holnap csütörtökön e 
hó 8-án este 8 órakor lesz. Ez alkalommal 
Egly Károly tanár folytatja a kísérleti elő­
adásokat a mágnesség és elektromosság kö­
réből.

_ Mulatságok. Érdekes jelenség az,
hogy manapság a bálok évről-évre fogynak. 
Ha az ez évi farsangi naptárt áttanulmá­
nyozzuk, azt látjuk, hogy ebben a farsang­
ban alig van egy pár táncmulatság. Külön­
ben maga a tánc nem is csábit elegendő 
közönséget. A legtöbb mulatságot hangver­
senynyel kötik össze Érdekes és met ész 
újítással lép fel most a Kassai Jogász Sport 
Egylet. Táncmulatságát disztornával köti 
össze. Láttak-e már Kassán disztoruát? Még 
nem. Joggal nézhetünk tehát érdeklődéssel 
annak az érdekes mulatságnak és disztor- 
nának elébe, amit ez az agilis és lelkes 
sportegylet rendez. Reméljük, hogy a kö­
zönség kellőképeit méltányolni fogja a derék 
tornászifjak ezen újítását is és a nagysikerű- 
tv'k Ígérkező táncmulatságon minél nagyobb 
számban fognak megjelenni.

— Egy mozdony balesete. A Miskolc 
és Torna között közlekedő S0T2. szánni ve­
gyes vonat mozdonya, amely .reggel 7 óra 
49 perckor indul ei Miskolcról, tegnap Szen­
ei ró állomás mellett szolgálatképtelenné vált. 
A vonatot egy Miskolcról küldött segéd- 
mozdony három órai késessel hozta be 
Torna végállomásra.

— Automobilon a Tátrába Mint 
Tátralomnicról Írják, tegnap az ottani Pala- 
ce-Hotelbe érkezett Mahr Albert ur es neje, 
kik Rácz-Almásról Tátra-Lomnicig az utat 
automobilon minden incidens nélkül tették 
meg, noha helyenként az utak magas hó­
val voltak borítva.

Gyanús tárgyak. Az Evzsébet-téri 
rendőrőrszem tegnap este elfogta Jeget 
Mária kitiltott nőt, amint gyanús eredetű 
tárgyakat áruba bocsátott. Mikor a rendőr­
ségre előállították, azt vallotta, hogy a tár­
gyakat az Uj-utcán találta. Mivel bizonyos­
nak látszik, hogy a rovott multit nő lopás 
utján jutott a faszénnel telt kézikosárhoz és 
szén lógóhoz, fogva tartották.

Ki a tyuktolvaj ? A tegnapról-mára 
virradó e.ijel ismeretlen tettesek Gónczön 
feltörték Nyíri István tyúkketrecét, amelyből 
több tyúkot loptak el. Ma reggel Nyíri a 
kassai hetipiacon Simkó Jánosné gönczi 
tyukárus kofánál fölismerte két tyúkját és 
a rendőrségnél feljelentest tett. Simkóné azt 
adu elő, hogy a tyúkokat tegnap több 
szárnyassal egvütt a gönci piacon vásárolta 
es a kassai piacra hozta. Hogy kitől vette, 
nem tudta megmondani

Kitűnő kassai bor, Janik-iéle 
termés. Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

Színház, művészet
Műsor:

Csütörtökön : honit lö-.isszony. Vígjáték.
Pénteken, tiül l-aba. haljut'1; Itt előszó;.
Szomhato Giil buba.
Vasárnap ,1. u. A cigány. Népszínmű, 

este ; tiül bábu.

Egy Bob herceg előadás. Aki . 
már avval az állapottal is megbarátkozott, ! 
hogy a direkció kínos repertoárhiányában a j 
végképpen elnyűtt Bob herceget adatja elő, ! 
tegnap épületes tanulságokat vonhatott le a j 
társulat opercttensembléjének nagyfokú ha- | 
nyatlásáről. Husz-harminc ember lézengett a j 
nézőtéren és szinte egyhangú volt a felhá- 1 
borodás azon a botrányos készületlenségen 
és fegyelmezeüenségen, amely a színpadon 
és az orchesterben valóságos orgiákat ült. 
Hagyján, hogy a rendező kék ceruzájának 
a darab harmadrésze esett áldozatul; csak­
hogy olyan szerencsétlenül csonkította meg 
Bobot, hogy Tábori (Bob) jelenéseit és 
énekszámait teljes épségében hagyta meg, 
amíg Faragó Pomponius népszerű kupiéi 
elmaradtak. A közönség hálával tartozott 
volna a rendezőnek, ha fordítva történt 
volna. Nem vagyunk barátai az összehason­
lításoknak, de kénytelenek vagyunk leszö­
gezni azt a lesújtó igazságot, hogy az Ope­
rette társulat 1—2 év alatt a negyedrangu 
színházak színvonalára sülyedt le. Egy Kom- 
lóssyJEmma után Tábori Frida kínlódott a Bob­
bal, egy Bárdos 1. után pedig Diósi kísérlete­
zett Annie szerepében. Palásthy pompás 
Pomponiusától Faragóéig is jókora hanyat­
lás, nem is szólva a hoppmesternek ki­
tűnő epizódszerepéről, amelyből Makray 
kabinetalakitást csinált, ainig Szénássy fél­
vállról vette az egész dolgot és úgy járt­
kelt a színpadon, mintha az egész ügyhöz 
semmi köze sem volna. Szerepéből tiz szót 
sem tudott és teljes hidegvérrel a legképtele­
nebb, összefüggéstelen mondásokat adta be 
az elképpedő közönségnek, amely betéve 
tudja Bobot. Az igazság kedvéért megje­
gyezzük, hogv a többiek is derekasan já­
rultak hozzá, hogy a közönség egy egészen 
uj rögtönzött Bob herceget lásson. Végszóra 
talán egyszer sem vágtak be az egész es­
tén, sőt egyeseken az is meglátszott, hogy 
próba nélkül állították ki a színpadra, ahol 
órahoszat kínosan vergődtek. Es most jön a 
java! A zenekar önmagát inulta felül. 
Ennyi kedélyességet még ripacséknál sem 
lehet tapasztalni. A máso ik felvonás köze­
péig hol gyorsvonat! sebességgel előzte meg 
az Orchester a kart, hol pedig egy tél ak­
korddal elmaradt. 1 (elvenként a trombita, 
fagot vagy klarinét sikeresen érvényesítette 
függetlenségi törekvéseit, máshol pedig a 
cello és brács nyomta el a többieket. Ami­
kor a közönség a diszharmóniákat már 
megszokta, úgy a második felvonás közepe 
táján bekövetkezett az est slágere.

A zenekarnak az Ó szép szerelmem 
kezdetű Bob—Annie kettőst kellett volna in­
ternálnia, de az öreg Znojemszky karmester 
a felvonás végen levő kard-indulót kezdte 
dirigálni. Őrült hangzavar keletkezett, mert 
a zenekar éberebb része a kettőst, az álmo­
sabb fele pedig a kard indulót játszotta, a 

I színpadról pedig Tábori képéből kikelve ki­
áltja a karmesternek:

Akkordot kérek, adjon akkordot!
Znojemszky megállítja a zenekart. Ki­

nos csend. Azután újból felemeli a karmes­
teri pálcát és az előbbi bábeli hangzavar is­
métlődik. Szegény Tábori majdnem sir és 
toporzékol a színpadon, haragosan rámor­
dul a karmesterre, aki újból megállítja az 
orchestert és újabb kínos csönd után végül 
a helyes akkordot adja meg. Tábori az iz- 

! gatottságtól remegő hangon énekel és játszik 
tovább. Másrészről azt hallottuk, hogy Zno- 
jemszkyt az a körülmény tévesztette meg, 
hogy Tábori előbb vette at a Györgyök 
kardját, amire a gárdainduló következik, a 

; sok "kihagyás miatt pedig, melyek próba nél­
kül történtek föltchette, hogy a rendező a 
kettőst is törülte. A zenekar botrányos fe- 

! gyelmczetlenségében része van annak a tür- 
I betétien állapotnak is, hogy a zenészeket 
I esténTestére váltogatják es cserélik. Szóval 

a tegnapi Bob-herceg inkább Botrány-herceg 
volt. Mindnyájan visszasírtuk Marthon Gézát.

— Szerződés. Egv vidéki lapban ol- 
; vassuk, hogy Komjáthy János kassai szín­

igazgató virágvasárnaptól szerződtette Vá­
rad v Margit szubrettprimadonnát Győrről.

Nyílt tér.
Ili rovat alatt lioztöttekért nem villái feletóasétíat 

szerkesztő.)

Nyilatkozat.
A „Kassai Őr“ f. évi január hó 

30-iki számában „Újhelyi hősök“ cím 
alatt megjelent cikkben foglalt sérté­
sek lovagias elintézésére általunk fel­
kért két cs. és kit*, katonatiszttől, a 
kiknek nevét hivatásukra való tekin­
tettel elhallgatjuk, az alantirt levelet 
vettük :

Kassa, 1906. január 80.
Kedves barátunk Zenó !

A Te és t. társaid megbízása szerint 
eljártunk s erről a következőkben számo­
lunk be:

A felelős szerkesztő Seress Imre, kit 
külömböző affaireaiból kifolyólag mindenki 
eléggé ismer, elég tehát róla anynyit meg­
jegyezni, hogy egy oly egyén, a kivel be­
csületügyet lovagias utón elintézni egyálta­
lán nem lehet.

Ma este fél 6 órakor felkerestük Sevess 
Imre urat, s felkértük, lenne szives megne­
vezni az incriminált cikk „Újhelyi hősei“ 
Íróját.

Ü azonban vonakodott az ivót megne­
vezni s hivatkozott arra, hogy a sajtótör­
vény értelmében ő mint „felelős szerkesztő“ 
viseli a lapjában megjelent közleményekért 
a felelősséget, s kijelentette, hogy arról, 
hogy az egyes cikkek írója ki, csakis a fe­
lettes hatóságoknak tartozván felelősséggel, 
nekünk a kért felvilágosítást nem adja meg, 
de magát tudja felelősnek mindenkivel 
szemben.

Seress ur ezen kijelentését tudomásul 
vettük, őt kell s csakis őt lehet is a cikk 
ivójának tekintenünk, de miután tőle lova­
gias utón elégtételt venni egyáltalán nem 
lehet, őt nem provokáltuk s vele egyátalá- 
ban semminemű tárgyalásba nem bocsát­
koztunk.

Miután ezen affaire lovagias utón Se­
ress ur egyéni tulajdonságai miatt elintéz- 
hetetlen, megbízatásunkat befejezettnek te­
kintjük s ajánljuk, hogv a mennyiben Se­
ress úrtól elégtételre reflektáltok, azt törvé­
nyes utón keressétek.

Megtisztelő bizalmatokat megköszönve 
vagyunk szolgálatkész barátaid :

N. N. N. N.
cs. kir. főhadnagy. cs. kir főhadnagy.

Mivel ennek tanúsága szerint a 
! „Kassai Őr“ felelős szerkesztője a 
I lovagias elégtételadásra képtelen, el­

lene a cikkben foglalt sértések meg­
torlása céljából a bírósági eljárást 
vesszük igénybe.

Sátoraljaújhely, 1906. febr. 2.
Ifj. Bajusz József, dr. Bajusz Zoltán. Ber- 
zeviczy Béla, dr. Bessenyey Zenó, Görgey 
Géza, ifj. Horváth József, Fried Lajos, 

Szentgyörgyi Vilmos.

május elsejére korest«*»k.
Cim a kiadóban.

'



Föl is ment és nagyon alázatos hajlongá- 
sok közepette kérdezősködött az elnök után. 
Persze a jelenvolt tisztviselők csak szánal­
mas mosolylyal tekintettek végig rajta, azu­
tán némán mutatták neki az elnöki iroda 
ajtaját.

itt is nagy szerényen bemutatkozott, 
de Naményi Gyula, elnök határozottan ki­
jelentette, hogy az árvaszék Pongrác/, Fe­
renc grófot törvényes főispánnak el nem is­
meri s igv az általa kinevezett „tisztviselő­
ket" figyelemre nem méltatja. Ezeket Nagy 
magának jól megjegyezvén gyenge alásszol- 
gája elrebegése és udvarias hajlongások kö­
zepette fülig piros képpel otthagyta az árva­
széket.

Schmidt Dezső baja.
Hernádzsadányból jelentik: Schmidt 

Dezső úgynevezett főszolgabíró Pongrácz 
Ferenc gról megbízásából nyomozza azo­
kat, akik a hivatalba helyezés alkalmával 
gyaszlobogókat lengettek és abeugoltak. A 
nyomozásnak azonban eddig semmi ered­
ménye nincs és valószínűleg nem is lesz. 
Az elmozdított zsadányi szolgabirák, akik­
nek a hivatal épületében magánlakásuk is 
volt, a lakásból kiköltöztek. Azonban az 
összes kulcsokat átadták Vass Sándor dt. 
ügyvédnek, aki kijelentette, hogy a kulcso­
kat csak házkutatás esetén adja át. Schmidt 
jelentést tett az esetről Paris alispánnak, aki 
utasította, hogy nyittassa fel lakatossal a 
helyiségeket s a Vass-nál levő kulcsokkal 
ne törődjék. A házkutatás, úgy látszik, egy 
kissé forró dolog lett volna, ezt nem akarta 
az alispánhelyettes ur megkockáztatni.

Február 8 o
A kaszárnyák fali belül Így hódit, 

terjed diadalmasan az «berszeretet.
Az országos politil szánandó áldoza­

tait igy segítik testvéri eretettel a hajtár­
sak, mintha csak egy, így romboló háború 
sebesültjeit részesítenék laadó gondozásban

TÁVIRTOK.
A Napló eredd távirata.

Fejérváry rvlatkozik.
Buapest, február

mi-
töb-

Szegény póttartalékosok.
(Humanizmus a kaszárnyában.)

Kassa, febr.

Fejérváry Géza bái ma délelőtt jo­
gadta a béssi „Neue Fiié Presse“ tudósí­
tóját, akinek ama kérdéére, hogy a koalí­
ció vezérbizottságának nanifesztaciója 
lyen hatást gyakorolt rá nyilatkozott, 
bek között kijelentve a kivetkezőket:

A válság maga a kalició azon törek­
vésén alapszik, hogy a irály felségjogait a 
hadsereg szervezése es ezetese körül meg­
szorítsa és a váltakozó parlamenti többsé­
gek akaratától tegye fíigövé.

A parlament joga a hadsereg kérdésé­
ben a többi között arra szorítkozik, hogy a 
hadsereg szükségletét vgy megadja, vagy 
megtagadja.

A koalíciónak igymond a minisz­
terelnök megjött az étvágya a felség­
jogokra. Azt pedig még egy köztársasági 
elnök sem tűrné, hogy alkotmányos jog­
körét megszorítsák

A koalíció és

I.

a siabadelvüpárt.
Budapest, febr. 7. 

pártkörben

A kaszárnya népének, a katonák hu­
manizmusa kulomo a natauo szegenylege- 
nyek humanizmusánál. Mert mig azok önző 
célokból, uralkodási vágyból tnegakadályóz­
zák a parlamentárizmus tevékenységét, a 
póttartalékosokat elszakítja kenyérkereső 
munkájuktól, családjaiktól, hozzáköti őket a 
hosszú, kegyetlen katonai szolgálat gálya- 
padhoz, — addig a kaszárnyák népének 
szive megesik azokon a szerencsétlen em­
bereken, akikre nehéz átokképen szakad rá 
a katonai szolgálat.

Előkelő katonatisztek meséltek nekünk, 
hogy nincs meghatóbb dolog a póttartalé­
kosok szenvedéseinek végignézésénél. Amíg 
forgatják a fegyvert, téli esőben, hóban.
fagyban vonulnak ki a fegyvergyakorlatokra
es a rideg kaszárnyák folyosóin szobáiban 
lemorzsolják az előirt szabályok szerint a 
szürke napokat — valamennyinek arcán, 
viselkedésén meglátszik, hogy otthonhagyott 
csaladjaikra gondolnak, akik legtöbbnél ke­
nyér nélkül maradtak.

De nem csupán a póttartalékosokra 
teher es szenvedés a katonai szolgálat, ha- j 
nem a katonai vezetőségre is. Mert az ujon- 
c, k friss erejét, tanulékonyságát hogyan i 
pótolja a többnyire már idősebb póttartalé- j 
Ív s, aki már régen elszokott a katonai szol- j 
gálattól. A parancsnokságok előre is fáznak 
attól a gondolattól, hogy még magasabb 
korosztályú póttartalékosok vonulnak be a 
katonasághoz.

A parancsnokságok egymásután kapják 
a legmeghatóbb leveleket (a póttartalékosok 
családjaitól, feleségeitől es szüleitől, hogy 
segítsenek rajtuk, mert a hideg és az éhség 
elpusztítja őket. A póttartalékosok folyton 
panaszkodnak baj társaik és parancsnokaik 
előtt, hogy családjuknak nincs kenyere : 
könyörögnek, segítsenek rajtuk valahogy.

A katonák humanizmusa segít is, ameny- 
nyire lehetséges Az ezredorvos nagyevők­
nek nyilvánítja őket és kapnak kétszeres, 
háromszoros menázsit; és valamivel jobb 
ételt a rendesnél. Nekik természetesen elég 
egy rész is. A többit hazaviszik családja­
iknak.

A szabadelvű pártkörben ma délelőtt 
szóba került az a kérdés, hogy vájjon részt 
vesznek-e és milyen alakban a koalíció ál­
tal szombaton rendezendő pártközi konfe­
rencián. Elhatározták, hogy e kérdésben 
csak akkor fognak határozni, ha hivatalo­
san is ftioz.oiuasi Kap
részvételre.

ua et leKtizuriuu v ulti

A zólyomi főispán.
Besztercebánya, febr. 7.

Kiirthy Lajos főispán mar régebben 
beadta lemondását. A vármegye közönségé­
nek nagy részé azonban kívánja a főispán 
megmaradását, hogy megkiméitessék a var- 
megve az újonnan kinevezendő főispán in­
stallációja alkalmával elmaradhattam izgal­
maktól.

A császári gazság áldozata.
Kecskemét, február 7.

Horovitz János kecskeméti 38. gyalog­
ezredben póttartalékos ma hajnalban a ka­
szárnya emeleti folyosójáról az udvarra ve­
tette magát. Halálosan megsebesült. Öngyil­
kossági kísérletének oka a szolgálati kény­
szer. Mióta bevonult, állandóan buskomor 
volt.

Nagy sztrájk.
Petrozsény, február 7.

A petrozsény! bányamunkások sztrájkja 
mind veszedelmesebb jelleget kezd ölteni, 
olyanvira, hogy a hatóság a katonaság 
segítségét vette igénybe.

Tolvaj tisztviselő.
Budapest, febr. 7.

A budapesti rendőrség letartóztatta ma
•'erencdélelőtt lopás büntette miatt 

budapesti magánhivatalnokot.
Fáv

HIRE k.

délután
mának

Roxer Vilmos meghalt.
4 órakor halt meg Kassa

Tegnap 
társadal-

cgyik legbecsültebb veterán tagja,

Ko.xer Vilmos. Az elhunyt öreg ur 84 éves 
volt és eseményekben gazdag életpályára 
tekinthetett vissza. A 48,49. szabadsághar­
cot mint honvédtiszt hősiesen küzdötte vé­
gig, azután a Teleky és Károlyi grófi csa­
ládok uradalmi igazgatója, majd kataszteri 
erdészeti felügyelő lett. Nyugalomba vonu­
lása után végleg szülővárosában telepedett 
meg. Roxer Vilmos a kassai függetlenségi 
és 48-as pártnak régi, hü harcosa volt és 
számos köztisztséget viselt, piszelnüke vott 
Abauj-Tornavármegye és Kassa sz. kir. 
város hon védegyletének, nyug. 48 49. hou- 
védszázados stb. Temetése holnap c hó 
8-án délután 3 órakor fog végbemenni a 
kovács utcai 35. szánni gyászházból az 
evangelikus retormátus egyház szertartásai 
szerint, azután a Rozália-hegyi családi sír­
boltban helyezik örök nyugalomra. A teme­
tésen a 48 49-es honvédeken kívül a kassai 
függetlenségi párt és számos testület lesz 
képviselve. Halálát a kiterjedt és előkelő 
Roxer, Sztokovszky és Nónay családok 
gyászolják.

— Húsdrágulás. Goluchovszky Agenor 
gróf külügyminiszter őrült politikájának ká­
ros gazdasági hatásai már Kassán is érez­
hetőkké válnak. A szerb háti r elzárása kö­
vetkeztében egy héten belül a húsárak Kas­
sán 10-14 fillérrel emelkedtek kilogram- 
monkint, ami a középső és alsóbb néposz­
tályokra valósággal ekzisztenciába vágó csa­
pást jelent, mert a magyar nép létérdeke 
fűződik a tűrhető húsárakhoz, Kassán e na­
pokban a mathahus ára 160—168, a borjú­
hús ára 172 180 és a sertéshúsára 164
176 fillérre szökött fül. \ szerb határ meg­
nyitására tehát égető szükség van.

— Érdekes letiltás. Miskolczról jelen'i 
tudósítónk: A miskolci installáción tudva­
levőleg a vármegye 308 bizottsági tagja 
közül csak egyetlen egy jelent meg, Szath- 
máry Király László megyei utbiztos. Ennek 
az embernek most rendkívül szorongatott a 
helyzete. A társadalmi boykott oly vesze­
delmes mértékben nyilvánul meg ellene, 
hogy bódvai falusi lakását állandóan tizen­
két csendőr őrzi. De más természetű kelle­
metlenségei is vannak A megyei utbiztos 
igen eladósodott ember s hitelezői most 
egyszerre megrohanták. Azt hiszik, hogy a 
főispán mellett vállalt funkcióját jól megfi­
zette a kormány. Legutóbb Vngár Jenő dr. 
miskolezi ügyvéd igen érdekes elmen indí­
tott letiltást ellene. Beadványában ugyanis 
az ügyvéd a miskolezi bőripari szövetkezet 
mint hitelező nevében Szathmáry László 
adósnak Kristófiy belügyminiszter és Bre- 
zovav főispán által kiutalt politikai ügynöki 
dijainak letiltását kérte elrendelni. A neve­
zetes letiltás már meg is történt Bold várt, 
Szathmáry Király László lakásán.

— Elzálogosított postautalványok. Az 
ungvári m. kir. postahivatallal megesett az 
a furcsa eset, hogy az odarendelt katona­
ság részére postautalványon küldött 13.000 
koronát nem bírta e hó l én kifizetni. Mint­
hogy pedig a katonaság a pénzre nem var- 
hatott, a postahivatal felügyelő-főnöke kény­
telen volt az utalványok zálogbatevés mel­
lett a népbanktól kölcsönt venni.

Bin választás zavargással. Az el­
múlt héten a tornai járás Nádaska, Komjáti, 
Szilas és Derenk községeiben tartották meg 
a községi elöljárók választását Zábráczky 
József szolgabiró tapintatos és pártatlan ve­
zetése mellett. Mindenütt a legnagyobb 
rendben a régi bírákat választották meg, 
csak De renken történt változás, ahol a végi 
bírót, Bubenkó Jánost Rémiás János buk­
tatta ki. Az összegyűlt nép, amint tornai 
tudósítónk irja, a választás után azzal fe­
jezte ki háláját Bubenkónnk a községnek 
tett szolgálataiért, hogy olyan alaposan verte 
el, hogy az ex-bíró húrom hétig nyomhatja 
az ágyat.

— Fényes Samu előadása Fényes 
Sántu dr. ma, szerdán este 8 órakor a fa- 
munkások szakegyletében (Fő-utca 60. I.) 
folytatja népszerű, tudományos előadó cik­
lusát a természettudományos világnézetről.

j. oldat
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Árverési feMeíméiay.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi. • ogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1905 évi V. 9:17. és 1786. 
sz végzése fo'y án Kassai Jelzálogbank 
javára Orosz András, Orosz György n- 
és Orosz Jánosné alpere ek ellen 600 
és 825 Korona követelés s járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alpereseknél lefoglalt és 2355 kor. 
becsült ingóságokra a kassai kir. járásbíró­
ságnak 1905. V. fenti számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy teliilfoglaltatók köv -telése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperesek lakásán : Kassa 
újfalun leendő megtartása határidőül 11)06 
évi febr hó 21 ik napján (1. <\ 10 órája 
kitüzetik, amikor a bimilag lefoglalt búto­
rok, lovak, tehenek, szekér s egyéb ingosá 
gok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulitt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény 
nek a biró.-ág tábláján történt kifüggesztő 
sét követő naptól száinittatik.

Kelt Kársán, 19 ifi. évi január hó 15.

IT A 2P X . Ö Február 8.

napján.

mA TORNAI TAKARÉKPÉNZTÁR
betéttökét a kővetkező kamatozás mellett fogad el:
a) Egy évnél hosszabb időre elhelyezeti ősz­

szegeket 41|2°/o-ra.
b) Egy évnél rővibebb időre elhelyezeti be- 

iéttőkét 4°/»-ra.
Betétek után a tőke kamat-adót az intézet fizeti.
Az intézet kedvező feltételek és nagyobb összegű pp 
betétek után, külön egyezség mellett 5% kamatot 

is tizei kivételesen.

il takarékpénztár kölcsönöket ad
váltó- é5 betáblázá sra‘ §
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a legkisebb kamatlab mellett. 
Torna. 1906. január hó.
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Igazgatóság.
iÉi

Véniss Béla
kir. birós.Jgi végrehajt
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Az Abanj-Szepsi Takarékpénztár és Zálogintézet
XXXIII, évi rendes közgyűlését

1$06. évi február 20. napján d. e 10 órakor Szej-siben, a városháza nagytermében 
fogja megtartani, mely hely^és időre a részvényesek azon megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az »ezen határidőben tartandó közgyűlés határozat kéj itelensége esetén 
második-közgyölési határnapul 1906, évi február 27. napjának d. e. 10 órája tüzelik ki.

A kö gyűlés tárgyúi-

1 Igazgatósági jelentés az 1905. évi üzleti ered- f 
menyről, a mérleg bemutatása, a nyeremény £ 
felosztása iránti határozathozatal és a felment- ^ 
vény megadása. jj

Szcpsi, 1906. január 23-án.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság, i el ügyelő-bizottság és ügyész

választása.
4. Netán! indítványok.

Az igazgatóság.

Nyer.- és veszt, számla 124.737 K. Ebből váltó kamat 75.983 K. Jelzálog kamat 36.107 K. Kéz 
zálog kamat 571 K. Értékpapír kamat 7810 K. Vegyes 66 K. Múlt évi nyeremény álhozat 4200 K. Kiadás: 
Betét kamat 44.875 K. Viszleszámitolt váltó kamat 8644 K. .Állami, megyei, községi és betét kamat adók 
14519 K. Tiszti fizetés és lakbér 5340 K. Tartalékok kamatai 3103 K. Per- és óvásköltség 448 K. Leírások 
916 K. Vegyesek 1090 K. 1905. évi összes nyeremény 45.802 K. Ebből: tartalék alapokra 8100 K, juta­
lékok és dijakra 7976 K, jótékony célokra 226 K, osztalékra 24.000 K. Jövő évi nyereményhez 
átvitetik 5500 K.

Ki«dé: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


